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ATA Nº 006/2019 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às 
dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 
Paulo Germano Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-
Presidente; Luís Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, 
Cleiton Telocken, Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antonio 
Vasconcelos Salvador e Rogério Engster. Verificado o número regimental, o 
Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 
Cumprimentou os colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, o público 
presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à 
Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi 
colocada para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada por 
unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE 
DO EXECUTIVO: Ofício nº 038/19, informando que o Poder Executivo 
realizou o depósito judicial de quantia oriunda da alienação de imóvel de 
propriedade do Município, referente ao pagamento do precatório de natureza não 
alimentar, que trata da desapropriação de imóvel da antiga Indústria de Calçados 
Flama LTDA, encaminhando comprovantes de empenho e depósito. Ofício nº 
039/19, encaminhando cópia das Leis Municipais nº 1.782/19 e 1.783/19, 
sancionadas em vinte de março de dois mil e dezenove, para arquivamento. 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 010/2019, dos 
Vereadores Adriano Horbach, Gilvani Bronca e Ivair Zanchetti. Requerimento nº 
011/2019, do Vereador Ivair Zanchetti. Indicação nº 004/2019, do Vereador 
Adriano Horbach. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 08/2019, do Chefe da 
ASCAR/EMATER, solicitando espaço na Sessão do dia primeiro de abril, para 
apresentar uma síntese do resultado do trabalho desenvolvido em dois mil e 
dezoito pelo Escritório. Ofício nº 10/2019, do Presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Roca Sales, solicitando espaço na Sessão da Câmara 
para falar sobre a Proposta de Emenda Constitucional nº 06/2019, que trata da 
Reforma da Previdência Social. Ofício nº 07/2019, da Coordenadora de Eventos 
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do Município, comunicando que o evento “II Encontro Musical de Roca Sales” 
foi transferido para o dia treze de abril, a partir das dezenove horas, na Praça 
Júlio Lengler, por motivo de melhor participação dos Corais convidados. Lidos 
os expedientes, o Presidente solicitou a leitura dos Requerimentos. Requerimento 
nº 010/2019, dos Vereadores Adriano Horbach, Gilvani Bronca e Ivair Zanchetti, 
solicitando que seja feita a revitalização das áreas verdes institucionais 
localizadas no Bairro Vinte e Um de Abril, sendo construído um espaço de lazer 
para as pessoas, como uma praça com brinquedos para as crianças e/ou academia 
ao ar livre. Requerimento nº 011/2019, do Vereador Ivair Zanchetti, solicitando a 
criação de uma Lei Municipal prevendo a isenção do licenciamento ambiental no 
Município de Roca Sales, voltado aos piscicultores, nos moldes da Resolução nº 
372/2018, alterada pela Resolução nº 375/2018, do Conselho Estadual do Meio 
Ambiente (CONSEMA). Os autores das proposições apresentaram as razões dos 
seus pedidos. Após, os Requerimentos foram colocados para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovados, por unanimidade. Dando andamento, o 
Presidente solicitou a leitura da Indicação nº 04/2019, do Vereador Adriano 
Horbach, para que sejam instaladas luminárias no prolongamento da Rua que foi 
aberta recentemente, a qual liga a Rua Padre Fernando Steffens e Napoleão 
Maioli. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, 
devidamente inscrito, agradeceu ao efetivo da Polícia Civil e da Brigada Militar, 
por terem impedido um possível atentado à Escola Estadual Padre Fernando, 
parabenizando os mesmos pelo empenho e dedicação na segurança pública de 
Roca Sales. Mencionou, ainda, a importância da união dos colegas na busca de 
investimentos na área de segurança. O Vereador Luís Fernando Horst, 
devidamente inscrito, solicitou à Administração Municipal para que fiscalize as 
obras e construções no Município, principalmente na obra em frente à Empresa 
JBS, para que façam o devido isolamento, no sentido de serem evitados 
eventuais acidentes, principalmente com os pedestres, como já ocorreu. 
Outrossim, informou que há alguns dias, houve um tombamento de um caminhão 
na Rua Emílio Lengler, parabenizando o setor de obras do Município por agilizar 
melhorias na rua após o ocorrido. Parabenizou, também, a Secretaria da Cidade 
por realizar a instalação do toldo na Rua Theobaldo Zart. Ainda, informou que os 
documentos solicitados pelo colega Rogério em Sessão anterior, referentes à 
comprovação do depósito do valor oriundo da alienação de imóvel de 
propriedade do Município, foram entregues no dia seguinte. Solicitou ao Poder 
Executivo para que o trânsito de veículos na Rua Trinta e Um de Março, onde 
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estão ocorrendo obras, seja trancado ou devidamente sinalizado para que não 
ocorram transtornos com os veículos que por ali trafegam. Por fim, sugeriu ao 
Executivo Municipal para realizar a reformulação do Código de Obras do 
Município. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, 
manifestou seu descontentamento com o Hospital Roque Gonzáles, considerando 
que os munícipes aguardam horas para serem atendidos. Informou que o 
Hospital recebe mensalmente auxílio do Município para suas despesas, incluindo 
plantões e consultas, e, em razão disso, a Entidade deve melhorar o seu 
atendimento. O Vereador Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, 
parabenizou o Município por ter sido contemplado com o certificado do Sistema 
Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial, Familiar, Artesanal e de 
Pequeno Porte - SUSAF, o qual autoriza as agroindústrias a comercializar seus 
produtos para outros municípios. Em relação à segurança pública, parabenizou 
aos envolvidos por prevenirem um possível atentado à Escola Estadual no 
Município. Disse que precisamos trabalhar com a prevenção na iniciativa privada 
e pública, destacando a importância da educação no círculo familiar. Reforçou as 
palavras do colega Nelson, afirmando que também ouviu várias reclamações da 
população roca-salense, diante do atendimento hospitalar no Município, tendo 
que aguardar por horas a consulta. Lembrou que foram destinadas duas emendas 
parlamentares de custeio para o Hospital e para a Secretaria de Saúde do 
Município, o que poderia melhorar a prestação de serviço na área da saúde. 
TRIBUNA LIVRE: O Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Roca Sales, Senhor Gilmar Bernstein, representando a categoria dos 
trabalhadores rurais, agricultores familiares, manifestou sua preocupação com a 
proposta de Emenda Constitucional nº 06/2019, que trata da reforma da 
Previdência Social, que se encontra em tramitação na Câmara dos Deputados. 
Elencou as razões para a referida proposta não ser aprovada, pois prejudica 
diretamente os agricultores familiares/segurados especiais. Por isso, solicitou aos 
vereadores para que atuem junto aos Deputados e Senadores em defesa da 
Previdência Rural, manifestando-se contra a Reforma que está sendo proposta. 
Ao final, colocou-se à disposição da Câmara para eventuais esclarecimentos. Os 
Vereadores reforçaram as colocações do Presidente do Sindicato. O Presidente 
do Legislativo propôs uma Moção de Apoio às reivindicações do Sindicato, com 
o envio de ofícios aos Deputados Federais e Senadores da Região. O Plenário 
aprovou a proposta. Diante da aprovação, o Presidente determinou que fossem 
expedidos os competentes ofícios. Dando andamento, comunicou aos colegas 
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que até quarta-feira é o prazo para a indicação dos nomes dos vereadores que 
irão participar da Marcha dos Vereadores em Brasília, no mês de abril. Ao final, 
agradeceu a presença e a participação de todos, convidando para participarem da 
próxima Sessão Ordinária, no dia primeiro de abril, às dezenove horas, nesta 
Sede. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 
a Sessão. Sala das Sessões, vinte e cinco de março de dois mil e dezenove. 
Registre-se. Publique-se. 
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